29 июля, вторник • 2014 год

№ 163 (6522) • Газета издается с 14 августа 1991 года • www.sport-express.ru





ФУТБОЛ

BEGB **5 E J O**

Вчера на заседании расширенного технического комитета РФС Фабио Капелло подвел итоги чемпионата мира в Бразилии. Итальянец озвучил три главные причины провала: ошибки вратаря, слабая реализация голевых моментов и недостаток молодых игроков. Прессу на мероприятие не пустили. Сам Капелло не стал ничего комментировать и покинул Дом футбола через черный ход.

Александр ПРОСВЕТОВ

оссийское тренерское сообщество всегда хотело, чтобы иностранный специалист, которому доверили сборную страны, держал ответ перед коллегами.

- Нам нужен серьезный разговор о проблемах российского футбола, сборной, их перспективах, и в этом обсуждении Гус Хиддинк может высказать свою точку зрения, - говорил мне **Гаджи Гаджиев**, один из учредителей Объединения отечественных тренеров, после того, как четыре с половиной года назад национальная команда потерпела неудачу в стыковых матчах ЧМ-2010 со Словенией. - После себя тренер должен оставить в РФС отчеты, заключения, причем в письменной форме - надо же извлекать от приглашения иностранных тренеров максимум пользы для себя. В конечном итоге футбол в стране будут развивать отечественные специалисты. Иностранцы нужны в отдельных случаях, чтобы дать толчок.

Хиддинку, однако, было уже не до отчетов - он выбивал из РФС, в котором произошла организационная перезагрузка, деньги. Дик Адвокат после неудачи на Euro-2012 и вовсе поспешно ретировался за пределы России. И вот свершилось: Фабио Капелло с нашим тренерским цехом, который пригласили на техком РФС, встретился.

Журналисты, к сожалению, на встречу допущены не были (официальная пресс-конференция вчера была назначена на среду), так что остается руководствоваться впечатлениями тех, кто на ней присутствовал.

Понятно, что случилась «говорильня», но роль совещаний, да еще в формате семинара без обязательных к выполнению резолюций, не стоит преувеличивать в принципе. Наверное, какая-то польза все-таки была. Может быть, итальянец, который теперь становится куратором всех сборных, что-то почерпнул для себя. Сам же он «заострил», как раньше выражались, вопрос о том, что сборная нуждается в собственной базе. Хотя, конечно, хотелось бы уже сейчас каких-то конкретных идей насчет подготовки к ЧМ-2018, а не разговоров о развитии футбола вообще. Пусть предварительных, но все же ответов на вопрос «что делать завтра?», а не только «кто виноват вчера?»

Что касается выступления сборной в Бразилии то мэтр буквально открыл нашей общественности глаза. Оказывается, всему причинами ошибки Акинфеева, промахи нападающих, а также недостаток в отечественном футболе интересной молодежи.

Спору нет, вратарь сплоховал. Хотя ничто не говорит за то, что, не допусти он досаднейший в своей жизни «ляп» (за который, нет сомнений, теперь сам себя корит больше всех), Россия победила бы Корею, а не завершила встречу унылыми 0:0. Это необходимость отыгрываться побудила тренера произвести замены, а команду - пойти. наконец, в наступление на соперника, который

ред ЧМ с общим счетом 0:13.

Промахи нападающих? Так ведь даже Месси не использовал верный момент в финале. Если же за игру создается от силы 2 - 3 голевые ситуации, то для успеха нужно, чтобы на небе сошлись все звезды, что бывает далеко не всегда.

По ходу чемпионата «СЭ» писал, что Капелло лепит из сборной России команду Греции. Тогда сравнение работало - очень уж невыразительно выглядели греки на старте. Но в матчах с Кот-д'Ивуаром и Коста-Рикой они демонстрировали неизбывную страсть и забивали голы под занавес. Россия на футбол ва-банк в матче с Алжиром оказалась неспособна. У нее вообще не нашлось плана Б, пусть под этим подразумевался бы даже примитивный навал. Хотя мы ёще до ЧМ писали: именно на такой случай, возможно, пригодился бы Дзюба. Это не значит, что спартаковец обязательно стал бы спасителем, но по крайней мере у тренера имелась бы альтернатива.

- С точки зрения Капелло, ошибок он не совершил, - заметил после совещания почетный президент РФС Вячеслав Колосков. - Напротив, он сказал, что, если бы была возможность вернуться назад, все сделал бы так же, включил бы в заявку тех же игроков и тех же футболистов выпускал бы на поле.

КРФС как работодателю у итальянца претензий нет (строительство базы - это скорее пожелание), к «жизненным обстоятельствам» - есть (нехватка молодежи). Но если, заключая изначальный контракт. Капелло мог не понимать, каково положение дел в российском футболе, то, поварившись в нем (а в нехватке прилежания тренера не упрекнешь), должен был осознавать, на что идет, продлевая соглашение и беря на себя обязательства по обеспечению результата. Если национальный футбол, по мнению гренера, бесперспективен и безнадежен, зачем бы-

ло взваливать на себя неподъемную ношу? Из всех возможных виноватых Капелло выбрал прежде всего футболистов - тех самых, что в своих интервью после чемпионата мира дружно его защищали. С одной стороны, им и не с руки публично критиковать начальника, с которым предстоит еще работать, с другой - их никто не заставлял его нахва-. ливать. А рассказать-то им было что, и - не исключено - они еще когда-нибудь это сделают.

Право, некрасиво со стороны тренера все сваливать на «нерадивых» подчиненных. Разделить ответственность с командой - тем более для этого, как представляется, были основания - и по-человечески симпатично, и для выстраивания последующих отношений правильно. Футболисты, надо полагать, такой жест оценили бы и бились бы в дальнейшем без оглядки не только за страну, но и за тренера. Однако итальянский мэтр, похоже, смотрит на мир и наш футбол свысока. Он великий режиссер, который всегда прав, да вот с актерской труппой не повезло. Между тем благородство души заключается и в умении признать свои ошибки



Вчера. Москва. Фабио КАПЕЛЛО покидает Дом футбола. Молча.

Олег РОМАНЦЕВ: «НИКТО ЕЩЕ НЕ ОТМЕНЯЛ ПРАВИЛА: ВЫИГРЫВАЕТ КОМАНДА, ПРОИГРЫВАЕТ ТРЕНЕР»

Экс-главный тренер сборной России, эксперт «СЭ» удивлен словам Фабио Капелло, которыми тот объяснил провал своей команды в Бразилии

- Странно слышать подобные объяснения от тренера, сборная которого уступила на турнире по всем показателям: не вышла из группы, играла в примитивный, невыразительный футбол, не выиграла ни од-ного матча, - заявил Романцев. - Как бы ни складывались обстоятельства, но старую футбольную истину, которая гласит, что выигрывает команда, а проигрывает тренер, еще никто не отменял. Лично я об этом никогда не забывал.

Да, Акинфеев сыграл не лучшим образом, что, конечно, явилось неприятной неожиданностью. Но кто мешал Капелло заменить Игоря после встречи с Кореей. Значит, тренер продолжал верить в голкипера. Тогда чья же это ошибка?

Теперь о плохой реализации моментов. Как я понимаю, речь идет о двух из них промахе Кокорина, который головой послал мяч мимо ворот в игре с Бельгией, и о нереализованном выходе один на один с вратарем алжирцев Самедова. Других явных возможностей забить я что-то не припомню. Конечно, в неумении использовать стопроцентные шансы можно обвинить клубных коллег, которые отвечают за подготовку кандидатов в сборную. Но и с того,

кто руководит ею, должен быть какой-то спрос. В конце концов, только он один решает, кому из них выходить на поле, а кому оставаться на скамейке.

Что касается отсутствия в составе молодежи, то сборную комплектовали не Слуцкий с Семиным, а тот, кто сейчас сожалеет об отсутствии в ней молодых игроков. Впрочем, если господин Капелло считает, что этих аргументов достаточно, чтобы объяснить причину такого выступления сборной в Бразилии, то, как говорится,

Александр ЛЬВОВ

ШИРОКОВ ВЗЯЛ НОМЕР ТИТОВА

На футболке звездного приобретения «Спартака» будет красоваться «девятка» - стр. 3

3A4EM «ЛОКОМОТИВУ» **НЬЯССЕ**

Все о сенегальском новичке «Локо» - стр. 4

СТРАСТИ ПО ДИ МАРИИ

В каком клубе окажется один из лидеров сборной Аргентины - стр. 5

БОБРОВСКИЙ ВЕРИТ В СКА

лучшего вратаря чемпионата мира-2014 -

РОССИЯ ПОТЕРЯЛА ЕЩЕ ОДНУ БИАТЛОНИСТКУ

Россиянка Ульяна Денисова собирается сменить гражданство на белорусское - стр. 6

по пути ПИСТОРИУСА

На легкоатлетическом чемпионате Европы выступить уникальный атлет-ампутант из Германии - стр. 7

КВЯТ: ПРИВАЛ **HA 3KBATOPE**

Материал об итогах выступлений российского пилота «Формулы-1» в первой части сезона-2014 - стр. 7

Шведом... Но нельзя же всегда выигрывать. Сейчас у нас есть

просто новая команда, так да-

вайте болеть за нее и ждать хо-

этим летом вашим одноклубни-

ком в «Бруклине», готов выйти на ведущие позиции в сборной?

- Да, он уже достиг тако-го уровня. Единственное - сам

должен понять и осознать, что

сегодня и именно сейчас насту-

пило его время. Чаще брать ини-

циативу в свои руки, а не подыгрывать остальным. Хотя в таком

возрасте невольно отдаешь мяч

более опытному партнеру. Поэ-

тому готов через «СЭ» выступить с призывом: «Серега, будь более

агрессивен в атаке!» Это ведь и

«Бруклина» тоже касается. Не

надо смотреть на условного Джо

Джонсона - надо играть самому

так, как умеешь. А если что-то

не будет получаться, тренер те-

- Сергей Карасев, ставший

роших результатов!

ГАРАЙ - НА ВХОД. АНСАЛЬДИ - НА ВЫХОД. ЗА 7 МИЛЛИОНОВ ЕВРО



Вчера. Санкт-Петербург. Эсекиэль ГАРАЙ сразу стал популярен у любителей автографов.

Вчера в Санкт-Петербурге состоялась презентация новичка «Зенита», 27-летнего защитника сборной Аргентины Эсекиэля Гарая. В то же время его соотечественник и ровесник Кристиан Ансальди близок к переходу в «Атлетико»: вчера он прибыл в Мадрид и прошел медосмотр. Однако, как утверждают наши испанские коллеги, сделка еще не закрыта. Предполагается, что чемпионы Испании еди



Вчера. Мадрид. Только что Кристиан АНСАЛЬДИ (слева) прошел медосмотр в «Атлетико».

новременно перечислят питерскому клубу 4 миллиона евро, а затем выплатят еще 3 миллиона евро в виде бонусов. Таким образом, общая сумма сделки оценивается в 7 миллионов. Что касается зарплаты Ансальди, то она может составить 2,5 миллиона евро в год, а контракт с «Атлетико» будет рассчитан

Материалы о «Зените» - стр. 3-4

БАСКЕТБОЛ

Андрей КИРИЛЕНКО: «ПРИШЛО ВРЕМЯ СТРОИТЬ НОВУЮ СБОРНУЮ РОССИИ»

Второе лето подряд наш лучший в истории баскетболист проводит в свое удовольствие - в НБА разгар межсезонья, а карьеру в сборной он уже завершил. Однако связи с родиной 33-летний форвард «Бруклина» не теряет.

МНЕ НЕ НРАВИТСЯ СЛОВО «ОТКАЗ»

- Сейчас сборная России готовится к отборочному турниру ЧЕ-2015, который стартует уже 10 августа. Следите за командой? - спросил у Кириленко корреспондент «СЭ», разыскав его вчера по телефону... в Дубае. - Конечно. Болею и пережи-

- Этим летом от выступлений за сборную отказались многие опытные игроки. В чем вы види-

ваю за ребят.

- Календарь перегружен. Судите сами: клубный сезон завершился в июне, а уже в июле надо ехать в сборную и выступать за нее фактически до начала следующего сезона... Времени на отдых просто не остается. И, что еще важнее, нет возможности восстанавливаться после травм, без которых профессиональный спорт немыслим.

Обратите внимание: из игроков 21 - 25 лет - все в сборной. Никто не отказывается. Но когда ты выступаешь в режиме нон-стоп годами, начинают вылезать разные болячки. Играть 5 - 6 лет без перерыва нельзя: есурс вырабатывается! Поэтому не стоит винить ветеранов которые решили взять паузу. Вспомните, когда они из года в год приезжали в сборную, все их

Считаю, в России нет баскетболистов, которые не хотели бы выступать за сборную. Находись сегодня все игроки в идеальном состоянии, не было бы вообще ни одного «отказника». Но нельзя всех стричь под одну гребенку. У кого-то определенная жизненная ситуация,



Август 2012 года. Лондон. Андрей КИРИЛЕНКО (№ 15) ведет сборную России к бронзовым наградам Олимпиады. Теперь успехи команды зависят от поколения Антона ПОНКРАШОВА, Евгения ВОРОНОВА, Тимофея МОЗГОВА и Семена АНТОНОВА (слева направо).

кого-то травма. Я сам не раз бывал в похожих ситуациях. И могу вас уверить: в сборную России люди не приезжают только по уважительной причине. И

При этом мне не нравится это слово - «отказ». Никто не отказывался выступать за сборную. Все готовы. Но именно сегодня и

никак иначе.

сейчас не могут ей помочь. - Согласны, что даже в осланном составе сборная России обязана попадать на чемпионат Европы?

Безусловно. У нас достаточно хороших игроков. Правда, баскетбол непредсказуем. Можно из года в год побеждать самых серьезных соперников, а потом споткнуться на Финлянлии, как получилось на предыдущем Евробаскете... Тем не менее Евге ний Пашутин опытный тренер. Он умеет выводить свои команды на пик формы в нужный мобе обязательно подскажет

мент. И не важно, что у нас сей-

час молодая сборная, а ее состав

сильно обновлен. Если вокруг

будет больше позитива и мень-

ше негатива, все получится.

часто у нас бывает.

мофея Мозгова?

Главное - не наоборот, как это

выделять одного лидера и потом

вешать на него всех собак. Год

назад то же самое было с Лешей

- Сборная-2014 - команда Ти-

Нет. Почему-то мы любим

- Новым капитаном сборной России стал Антон Понкрашов. Что можете посоветовать или подсказать ему с высоты своего многолетнего капитанства в национальной команде?

 В той сборной России, в которой капитаном был я, со всеми этими функциями мог бы справиться любой игрок - настолько мы были сплочены. Как дело обстоит сейчас, не знаю. Но в любом случае Понкрашов - достойная кандидатура. Сужу по совместным выступлениям за сборıую, по его отношению к делу. Мы вель знакомы очень давно - многократно тренировались и играли вместо

Павел ОСИПОВ

Окончание - стр. 8